

POKROK ZÁPADA

WEEKLY EDITION.

ENTERED BY THE POST OFFICE AT OMAHA, NEB., AS SECOND-CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVII.—ČÍSLO 2.

OMAHA, NEB., VE STŘEDU 11. SRPNA 1897.

Předplatit na Pokrok Západa \$3.00 na rok.
Předplatit na Pokrok v Kth. Am. \$3.00 na rok.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Válečnou stezku

Naději nasjoupiti prý Indiané k. nene Kiowa a Comanche v I. T. a v jiné obavy jsou před krvavými vřetnostmi. Zpráva tato přivezena do Ardmore válečným dobytčím H. Gibsonem, kterýž tvrdí, že válečné tance přítomně více jak 3000 rudochů na rezervaci dot. Zde tančeny jsou a že krveprolití dosud nespůsobeno jedině nedostatkem zbraní. Nepokoje mezi Indiány vyvolány byly smrtí válečného náčelníka jejich kmene, Partra, kterýž prý od bělochů bez příčiny byl zavražděn.

Nechtí pracovat s černochoy.

V Atlanta, G. A., zastavilo ve středu práci více jak 200 žen a dívek zaměstnaných ve Fultonově továrně na pytle a následkem toho, an v továrně zastavení 25 černoškám dáno bylo. Jak o tom dělnice se dozvěděly, nevkročily již více do továrny a když dílovedoucím jim oznáměno, že skutečně černošky zaměstnány tam býti mají, ohlášena stávka. Záhy na to zastavena tam práce 400 dělníky, kteří tímto způsobem družkán svým k vítězství doponití chtí. Správa továrny oznámila, že raději výroby zanechá, než aby od dělníků poroučeti si dala, zda černochoha v závodu svém mítí smí.

Přívaz chlebovín.

Dle zprávy statistické úřadovny přivezeno bylo do Spoj. Států v úředním roce 30. červencem ukončeném všeho všudy pouze jen za \$2,774,763 chlebovín. Nejvíce přivezeno ječmene a pšenice a sice prvního 1,271,787 bušlů v ceně \$394,748 a poslední 1,166,337 bušlů, v ceně \$1,176,337.

Dobře pochodil.

V Stockton, Cal., zjistil v úterý E. Ruggles, kterýž před nedávem teprve se oženil, že místo dívky, kteráž myslel, že chudou jako kostelní myš jest, vlastně bohatou dědičku si vzal. Obdržel totiž zprávu, že manželka jeho jest jednou ze sedmi dědiček jakéhosi dědictví \$750,000 obnášejícího, o kteréž v New Yorku již po mnoho roků soudy vedeny a kdež nyní ve prospěch manželky jeho a ostatních příbuzných jejich rozhodnuto.

Stav veřejného dluhu

byl na 1. srpna dle zprávy pokladního odboru následovně: Dluh úroky nesoucí obnášel \$847,365,320, dluh z něhož úroky platiti se již přestaly \$1,336,340, dluh nezúčtelný \$377,761,442, tak že celý dluh \$1,226,463,102 obnášel. Po odražení hotovosti v pokladně se nalézající, obnášel veřejný dluh \$993,996,496, což jest o \$6,790,560 více, než obnášel počátkem měsíce předchozího. Zvýšení toto zaviněno bylo výhradně jen snížením hotovosti v pokladně, což způsobeno tím, že neobyčejně mnoho položek během měsíce vyplaceno býti muselo.

Vládní příjmy a vydání.

Dle zprávy pokladního odboru obnášely za měsíc červenec příjmy vládní celkem \$39,027,364 a vydání \$50,100,908, tak že jeví se schodek v obnosu \$11,073,544. Porovnání s příjmy v měsíci předchozím byly to o \$2,442,656 a vydání zárovň \$27,166,214 větší. Ze v červenci tomta tak velkým, bylo zaviněno hlavně tím, že vyplaceny býti musely ru-

zné neobyčejně velké položky. Tak ku pl. vyplaceno \$4,900,000 na pensie, \$6,500,000 na zaplacení úroků, \$1,500,000 na krytí schodku v odboru pensijním, \$3,600,000 na zdokonalení toku řeky Monongahely, \$1,100,000 bonnty na cukr, \$1,200,000 podpory státním hospodářským kolejím, \$3,000,000 na vydržování armády, atd.

Zastavili práci.

Z Ottumwa, Ia., oznáměno v úterý, že v distriktu tamním zastavilo práci více jak 1000 horníků. Tito požadovali od zaměstnavatelů soc. od tuny v čase letním a \$1 v čase zimním a když pak zaměstnavatelé pouze na požadavek prvního přistoupili a smlouvu vzhledem ku zvýšení ceny zimní učiniti odmítli, zastavena práce. Stávka záhy rozšířila se na uhlodoly v Centerville, Rathbun a Forgosh a stávkující svolali státní konvenci horníků na 9. srpna, v kteréž prý o prohlášení všeobecné stávky jednati se má.

kanálu svržen a tam utonul; 29 hasičů, mezi nimiž i maršál Swenie, poraněno neb popáleno těžce a celá řada jiných ležce. Škoda odhadována jest na \$300,000 a pojištěním plně jest kryta.

Stávka horníků

trvá dosud beze změny a dle posledních zpráv počínají se vyhlídky jejich na vítězství značnou měrou lepšiti. Vlivem agitátorů vyslaných ku všem dolům v nichž dosud pracováno bylo, podařilo prý se totiž většině zaměstnaných tam horníků k zastavení práce přiměti a již prý v dnech nejbližších lze s jistotou očekávati, že práce ve všech dolech, jak Pennsylvanických tak West Virginských, úplně zastavena bude. Horníkům ve snaze jejich napomáhá hlavně ta okolnost, že snaží se pořádek v každém ohledu zachovati a že vystupují se páchání vřetností, tak že úřady zakročení proti nim ani nejméně příčiny nemají. Dle zpráv úterních utábořilo se v okolí dolu Turtle Creek kolem 2000

nešťastníků vypáleny, obličej děsně rozetřen a lékaři pochybují, že podaří se jim na životě jej zachovati. Vzteklice dána pod záruku \$10,000.

Dílo hřadů.

V Hudson, Mass., učiněn byl v úterý pokus o vyhození dynamitem do povětří velkého tenementního domu Axley Rubber Co. náležejícího a má se za to, že učiněno ze strany stávkujících za účelem pomstění se nejen společnosti ale i skébum, kteří místa jejich v továrně firmy té zaujmuli a kteří v domě tom se stravovali.

Neštěstí na dráze.

V úterý kolem 3. h. ranní událo se as 40 mil východně od Denver neštěstí na trati Kansas Pacific dráhy, při kterémž dva životy lidské utraceny, 5 osob smrtelně a mnoho jiných ležce poraněno. Následkem dlouho trvajících dešťů podemlety totiž byly základy mostu proucího se přes potok Comanche mezi Byers a Straburgem a následkem toho most se sřítíl, jakmile vlak na něj vjel. Za pravý zázrak může se považovati, že počet obětí mnohem větší nebyl, neboť ani jediný vůz na trati státi nezůstal. Zachraňování raněných vyžádalo značně času, neboť nejbližší místo 5 mil od neštěstí onoho se nalézalo a pomoc teprve odtamtud přivolána býti musela.

Konec postu.

V Chicagu zemřel ve středu po čtyřtydenním postění se známý lakomec Schrage, kterýž koncem dubna minulého roku o nahromaděné bohatství své, v obnosu as \$55,000 neznámými dosud lupiči oloupen byl. Ztrátu tuto vzal si Schrage tak k srdci, že téměř o nicem jiném nemluvil a konečně postěním se světa se připravil. Za poslední 4 týdny nepožil ničeho jiného než několik skleniček piva denně.

Stát Kansas a úřady spolkové

jsou si ve vlasech. Spolkový soudce Williams vydal totiž v minulých dnech na žádost Mutual Life Insurance Co. z New Yorku, zákaz soudní, kterýmž zapovídá se státnímu pojišťovacímu komisaři klásti jakékoliv překážky společnosti té ve vykonávání obchodu v obvodu státu onoho jakož i nařízením, jímž zakazováno jest nejvyššímu návladnímu neb kterémukoliv jinému zástupci státnímu podati žalobu proti společnosti dotyčné pro nezachování zákonných státních. Rozhodnutí toto ovšem nelíbí se úředníkům státním, an považují to za zasahování do práv výhradně jen státu náležejících a guvernér vyjádřil se o tom následovně: Pakliže kterýkoliv soudce spolkový pokusí se zabránovati státu našemu provádění kriminálních zákonů našich, tu jednoduše právo to mu upeme.

Prudkým krupobitím

navštíveno bylo ve středu okolí Castle Rock, Colo. Potok Plum následkem toho proměněn v několika okamžicích v dravý proud a podobně rozvodněno několik potoků jiných, následkem čehož téměř prý na sto mostů odplaveno. Trati železniční byly též poškozeny, tak že doprava dočasně zastavena býti musela.

Průtrž mračen

navštíveno bylo ve středu okolí Castle Rock, Colo. Potok Plum následkem toho proměněn v několika okamžicích v dravý proud a podobně rozvodněno několik potoků jiných, následkem čehož téměř prý na sto mostů odplaveno. Trati železniční byly též poškozeny, tak že doprava dočasně zastavena býti musela.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Ve spolkových mincovnách raženo bylo za měsíc červenec celkem za \$670,850 různých peněz, z čehož bylo \$377,000 zlata, \$360,000 stříbra a za \$23,850 drobných peněz niklových a měděných.

* Okolí Ottumwa, Ia., navštíveno bylo v úterý prudkým krupobitím, jímž na osení nesmírné škody způsobeny. Krup napadnulo prý tolik, že osobní vlak dráhy Rock Islandské spoustami jich na trati nahromaděnými byl zastaven.

* Pěkné teplo panovalo v úterý v Kentucky, neboť na některých místech teploměr až 104 stupně dosáhnul.

* V Ronsevert, W. Va., vypuknul v úterý požár, jemuž celkem 17 budov za obět padlo a škoda \$75,000 přesahující způsobena. Jest to již druhý požár, kterýž tam během týdne vypuknul a podobně jako v případě prvého tak i tentokráte bylo založeno.

* V St. Louis zavražděna byla v úterý 60letá manželka velkoobchodníka s doutníky, pí. Hauptmanová. Vraždá spáchána byla šílenou její dcerou, kteráž jí ve spánku krk od ucha k uchu rozřízla.

* Tornádem navštíveno bylo v úterý městečko Letohaqua v Alabama. Jednotlivé domky, ploty a stromy byly vyvráceny a na všechny strany rozmeteny a úroda úplně zničena. Zvláštní šťastnou náhodou nepřišel při tom nikdo k úrazu.

* Z Atlantic, Ia., oznáměno, že ve středu za prudké bouře byli tam usmrceni bleskem C. Cantonly a J. Scanlan.

* Ze Sioux City, Ia., oznamuje se, že mezi dobytčím hovězím v okolí tamním fádí značnou měrou snět slezinná a že jí více jak 20 kusů dobytka za obět již padlo.

* V Savannah, Mo., zemřel ve středu ve stáří 81 roků A. B. Giddings, kterýž byl prvním delegátem do kongresu území Nebrasky.

* Ve Frankfort, Pa. zničena byla ve středu požárem továrna na chemikálie firmy D. Jane & Sons, čímž škoda \$100,000 přesahující způsobena. Výbuchem různých chemikálií bylo při tom celkem 9 osob nebezpečně popáleno.

* V Cincinnati stíženo ve středu úžehem slunečním 26 osob, z nichž 5 úžehu podleho.

* Ve Springfield, Ill., inkorporována v úterý plynárenská společnost, v kteréž veškerý dosavadní plynárenské společnosti chicagské sloučeny jsou. Kapitál obnáší \$25,000,000 a stát za inkorporování obdržel poplatek v obnosu \$21,000.

† Z Hawaii přivezeny v úterý do San Franciska parníkem 'Bellic' zprávy, dle kterýchž převládá prý na souostroví onom náhled, že v dnech nejbližších vlajka americká vyslanecem našim vztýčena a protektorát Sp. Států nad souostrovím tím prohlášen bude. Dle zpráv těch panovalo v Hawaii smýšlení, že vyslanec náš čeká pouze na zprávu, zda kongres před odročením svým nějaké rozhodnutí vzhledem ku známému poselství učinil, či zda projednání téhož do pravidelného zasedání podzimního odročil. Vyslanec náš v týdni před odplutím parníku 'Bellic' odbýval prý téměř každodenní porady s prezidentem Dolem a proslýchalo prý se, že oba na programu, jakýž na dále sledován býti má, úplně se dohodli.



JOSEPH LADUE, KRÁL KLONDYKESKÝ.

Zakladatel městečka Dawson City v krajině Klondycké jest Joseph Ladue, kterýž byl objevitelem této báječné na zlato bohaté krajiny. Jest mužem v prostředních letech a pochází z Plattsburgu v New Yorku. V Alasce zdržuje se již několik roků a z počátku setkával se s nezdarom, avšak nedal se odstrašiti a pronikaje dále a dále do země podél řeky Yukon, našel konečně ono místo, kteréž nyní za báječné bohaté jest vyhlásováno.

Tajemný souboj

odbyl se v pondělí v Denver v jednom hotelu tamním a sice zastřelen tam byl muž, o němž policie domýšlí se, že jest to William O'Brien ze San Franciska. Protivník jeho S. H. Edgar utrpěl v souboji poranění tak vážných, že v úterý v nemocnici vzdor veškeré pomoci lékařské ranám těm podlehnul. Edgar odmítnul jakékoli udání, kým že souboj tento vyvolán byl aniž zda udaná jména skutečně pravými jsou. V dopisu u něho nalezeném přišla policie k přesvědčení, že oba dva byli lupiči ze femesla a že hádka za vzničila následkem sporu o to, kterak o ulovenou kofist' rozdělití se mají.

Osudný požár.

V Chicagu vypuknul ve čtvrtek požár v Northwestern elevátoru na Cook a West Water ul., kterýž značnému počtu hasičů osudným státi se měl. V okamžiku totiž, když hasiči k náležitě činnosti se připravili a ku vniknutí do hořící budovy pohotově byli, udál se hrozný výbuch, kterýž daleko byl slyšitelný a v témže okamžiku celá budova v jedinkou hromadu trosek obrácena. Pokud zjištěno býti mohlo, zabiti 3 hasiči a jeden neznámý muž na místě, jeden pak se pohřešuje a jiný výbuchem do

stávkářů, kteří setrvati tam mní tak dlouho, pokud by poslední horník práce tam nezanechal. Ležení horníků nazváno bylo táborem vytrvalosti a horníci prohlásili, že za žádných okolností z míst dříve se nehnou, dokud cíle svého nedosáhnou. Výhrůžky šerifa, kterýž rozehnání táborů se pokoušel, bylo málo platným, neboť vůdcové stávkářů dobře vědí, že týž proti nim zakročiti nemůže dokud pořádek v každém ohledu zachovávan jest. Podobné poměry panují i v okolí Plum Creek a Sandy Creek, jen že tam tábor stávkujících mnohem menšími jsou. Účinky agitace stávkujících počaly se jeviti nejlépe ve středu, kdy zjištěno, že těžba v dolech De Armittových, kdež doposud pravidelně 340 železničních kár uhlí těženo, na 42 káry klesla a podobně má se to prý i v dolech ostatních, tak že vůdcové stávkujících těší se naději, že do konce týdne těžba úplně zastavena bude.

Vzteklíce.

V Lynn, Mass., pohádala se ve středu S. B. Danahyová s milencem svým T. H. Calliherem k vůli tomu, že týž žvýkáč gumu do vlasů jí zapletl a při tom dopálila se tak, že láhev s kyselinou karbolovou chytla a obsah milenci do obličejce vlila. Obě oči byly